

最小“留学生”现身南京一中 “陪读洋妈妈”给教材挑错

“我叫宁娃,今天9岁!”“我叫宁达,今年12岁!”9岁的宁娃一头金发,雪白的皮肤就像洋娃娃。12岁的宁达体重有七八十公斤,一头卷发憨厚可爱。这两位洋娃娃来自俄罗斯,别看他们年纪小,他们可是中国补贴经费在俄罗斯挑选出来的正宗“留学生”,在南京一中留学一年学习汉语。因为年纪小,这两位还带了妈妈陪着他们进课堂,细心的“陪读妈妈”还给汉语教材挑了不少错。

会背唐诗会画画

南京一中的“留学生”很多,但像这样公派来的,年龄如此之小,还真是头一回。不过这两名小学生可厉害呢。他们来自俄罗斯的圣彼得堡。9岁的宁娃已经在当地的孔子学院学了3年汉语,宁达也学了2年。他们的本名非常非常长,一中的老师就人乡随俗,给他们以南京为姓,起了中文名,就像兄弟姐妹一样亲切。

三个月来,每天早晨7点30分,两个洋娃娃和妈妈一起从一中本部出发,到小学部跟着一年级学一节中文课,跟三年级学一节数学课,再上两节一对一的汉语课。下午,他们参加一中本部的各种活动,学习放风筝、画国画、剪纸。晚上,两位妈妈把带来的俄罗斯小学教材拿出来,给孩子预习复习。

“白日依山尽,黄河入海流……”摇头晃脑的,昨天正好过9岁生日的宁娃用一首古诗表达自己的心情。而宁达也不示弱,在记

者面前背起另一首诗:“春眠不觉晓,处处闻啼鸟……”看到大家鼓掌,两位小朋友都非常得意。

“我们最喜欢去水游城买菜,妈妈还去新街口买衣服。”宁娃现在是个南京通。

孩子就是我的工作

在来中国之前,两位妈妈几乎不会汉语,可以说是两眼一抹黑。但现在宁娃的妈妈已经可以根据拼音流利地读汉语课文。“我在小学学了一点拼音,再加上一点点英语基础。宁娃学的内容,我都要先自学一遍。”宁娃的妈妈是一名美发师,爸爸是壁炉工,生活不算富裕。但为了儿子,她还是辞去了工作,她说,因为孩子就是自己的工作。宁娃的妈妈不仅给儿子安排上一些常规课程,还为他请了家教,准备参加汉语水平考试。

宁娃的妈妈,将来希望儿子能做一名汉语翻译,这是做妈妈的心愿。

为了学习中文,他们的功课



俄罗斯学生宁达(右)和宁娃 快报记者 赵杰 摄

受到影响,妈妈们却并不太在意。宁达的妈妈,在俄罗斯人上都能上大学。因为没有压力,家长更重视对孩子兴趣的培养,希望他们学有所长。

负责妈妈给教材挑错

宁娃的妈妈很关心儿子的功课,因此常常给他开“小灶”。但是她对汉语教材有点意见,比如北京语言大学出版社出版的《轻松学中文》中,第一单元第一课《家庭》一开头就说,“我父母三年前离婚了。我不明白他们为什么离婚。”宁娃的妈妈不明白,这样的书怎么给孩子看?记者翻开了这本书后发现,

书中第一课的主题是家庭。“我父母三年前离婚了。我不明白他们为什么离婚。父母离婚后我很苦恼。我很难接受我的继父。我跟哥哥年龄相差三岁。我跟同母异父的姐姐合得来。”宁娃的妈妈好不容易用汉语拼音加英语了解了其中的意思,觉得非常吃惊,不能接受。离婚虽然是个社会问题,但不分对象,给几岁的孩子学这样的内容,而且孩子还要一遍一遍地读,合适吗?

“宁娃的妈妈说得很有道理,不管是在编写教材还是在不同文化背景的人之间相处,都要照顾到对象的特点,不能简单对待。”南京一位从事过汉语推广的小学老师说。快报记者黄艳

俄罗斯小学生来中国学汉语,而17岁南外小子史伟杰圆了美国名校梦,不一样的留学,不一样的故事。

他想用事实证明,去美国留学不是富家子弟的专利 17岁南外小子圆美国名校梦

长相憨厚的史伟杰在南外的美女帅哥堆里并不起眼,但昨天他却成了一个耀眼的明星。这个平凡小子终于圆了自己的美国梦,以每年32000美元的全额奖学金,被全美男校排名第一的瓦伯西学院录取。

普通男孩下定留美决心

中考结束,15岁的史伟杰早早计划起了自己的生活。上网,看报纸,找学长咨询,史伟杰的心里逐渐清晰的是去美国读大学这个概念:自己有很好的英语基础,而且未来想学技术或进行教育咨询,这些专业去美国学习会很理想。

“当时就和爸妈讨论了,没想到他们都支持我!”史伟杰说。虽然史伟杰的父母都是普通职员,而且当时去美国留学四年要150多万人民币,但史伟杰的父母没有犹豫,而是选择支持儿子的决定。“我一定要争取全额奖学金,在高中阶段好好表现!”他暗下决心,绝不把沉重的经济负担加在父母身上。

再忙也要去教孩子们

南外的学生有做义工的传

统,山西路的一家书店就是“根据地”之一。史伟杰在那里遇到了安徽一所希望小学的校长。“我们这里就缺英语老师,孩子基础太差了!”校长的话让史伟杰不能平静。他与校长约定,到了暑假,要去那里支教。

史伟杰没有食言,高一那年暑假,史伟杰带上自己用零花钱买的10多本英语书,只身去了那所希望小学教了孩子们一个多月。高二的暑假,小史老师又去了那所希望小学,又教了孩子们一个多月。

支教让史伟杰放弃了很多学习时间,却给他带来了意想不到的收获。在申请美国大学的个人陈述中,史伟杰把那些孩子们实现梦想的愿望和难处写了出来,并上升到中国梦和美国梦的差别。这些,在他的申请中起到了至关重要的作用。

一个月背单词1.2万个

好的成绩是圆梦的基础,史伟杰深深明白这一点。学习上,他从不懈怠。他是高三(6)班的副班长,学习成绩很稳定。但这是不够的,史伟杰还必须在托福和SAT(美国高考)中考出不错的分数。为了准备SAT,今年6月史伟杰请了假,他在家复习,每天学到凌晨一两点。一个月里,仅英语单词就背了1.2万个,最后闯关成功。

上美国大学,仅仅成绩好也是

不够的,还需要有各种鲜明的个人特色。史伟杰唱歌很棒,文笔很好。通过努力,他写的剧本在艺术节上拿到最佳,外语节上他获最佳男歌手。另外,他还是小提琴7级,会弹吉它,会吹葫芦丝。虽然性格沉稳的史伟杰并不外向,但他总是努力展示自己。

选校只挑最匹配的

拿到了优秀的托福和SAT成绩,加上中学母校的优秀评价。史伟杰要做的就是向心仪的学校递出自己的申请了。

最早申请的是ED(提前绑定录取),这就像“生死协定”,学生只能选择一所申报,录取了就不能反悔。他最终于11月初递交出申请,希望选择经济类的专业。结果在12月5日,他成了南外美国高校ED录取的第一人,并获得全额奖学金。快报记者黄艳

南外高三教室空了一半

快报讯(记者黄艳)随着国外大学录取通知书的纷纷发出,南京外国语学校近来喜讯连连。450多个2010届高中毕业生中,已有20多人收到国外大学的录取通知书,还有几十人已经被国内名校保送录取。接下来预计将有190多名学生进行保送生考试,200多人正在申请出国。2010年还没到,南外高三教室里的人基本少了一半。

“下学期开学前,保送生们都定下来了,春天留学录取通知书也都会全部寄到学生手中,那时候一个班在班学习的平均下来不会超过8个人。”南外有关人士透露,如果人数太少,可能考虑并班教学。

每日心情搜索

小老板讨要八千货款 脑袋被砸开花

快报讯(记者孙玉春)前天傍晚,一名个体业主去一家服饰公司讨要八千元货款时,不但货款未要到,自己的脑袋反被对方老板用瓷杯砸开了花,缝了十针。

家住六合区南门驾校附近的谢某平时靠做窗帘为生,驾校门口一家服饰厂的窗帘多年来一直委托他做。年初,这家服饰公司办公室重装改造,公司办公室主任再次找到他,委托他做一下所有的办公室窗帘。六月底前,谢某招来工人,按时将窗帘做完,可是对方一直以种种理由不结账。

眼看年底到了,前天上午,几名工人再次找到谢某要工钱,谢某只好硬着头皮找到该公司负责人尉某。据尉某称,他来到尉某办公室后,尉某一会说该业务自己不知情,一会说窗帘安装制作成本太高,如果结账需找前任领导。谢某与尉某发生争吵,尉某突然扔来一个瓷茶杯,砸中了谢某头部,顿时额头上鲜血直流。

警方接报后赶到现场,随后谢某被120急救车送到医院急救。尉某也被民警带回接受调查。昨晚,记者电话联系上尉某,尉某称当时是谢某在办公室大吵大闹,并想上来拉扯自己,而且是谢某先砸他,他的右手上也多处受伤,至于谢某怎么伤的他并不清楚。目前六合城中派出所正在做进一步调查。

(叶先生爆料奖50元)

店员捡巨款送交警方 婉言谢绝酬金

快报讯(记者顾元森)昨天中午12点左右,迈皋桥一家蛋糕店的两名女员工拿着捡来的钱包来到了迈皋桥派出所,里面有8700元现金。最终民警联系到了失主,两名女员工婉言谢绝了失主的酬金。

这家蛋糕店位于迈皋桥地铁站旁边,当时一名店员注意到在收银台下面有一只钱包,她立即喊来同事,确认钱包不是同事的,两人猜测可能是顾客不小心落在店里的,“失主发现丢了钱包后肯定很着急,可能会回头找,我们就先把钱包收好。”两名店员将钱包收好后,等待失主上门,但两人等了半个多小时,也没有等来失主。两名店员看到钱包里有厚厚一沓现金,商议后决定送到派出所,由民警帮忙找失主。

两名店员赶到派出所后,民警查看了钱包,发现里面除了有8700元现金外,还有一张充值卡和购物券,而且还有一张医保卡和身份证,通过身份证,民警查到失主是一家医院的工作人员,经过辗转查找,最终联系到了女失主。很快,女失主赶到了派出所,她得知自己的钱包分文不少,非常激动,她当即从钱包里抽出1000元,往两名店员手里塞,两名店员一边推,一边拒绝:“钱包回到你手里就好,我们不贪钱!如果想要,当时我们就把这个钱包藏起来了。”(颜先生爆料奖50元)

集红堂彩妆培训学校
IPCA国际证书、国家职业资格证书权威认证
贺本校选手获得江苏省第十一届化妆美甲大赛全场总冠军
中国美容美发名校 诚信办学机构 三倍三优单位。免费提供学习用品。外地学员提供住宿
咨询电话:025-84707066 86666368 地址:南京新街口正洪街61号4楼全层 网址:www.njht.com

学历职称技师
多年经验 价格公道
成考、自考、网络、专升本学历,各类职称、职业资格、国家认可,全国通用,电子注册,教
电话:06963999 管家桥85号307室(双休上课)

公办专、本(学位) ★**专本科学学历**★
多年诚信
自考、成考、网络、教育部电子注册,专业全,可提前毕业
正规成考、自考、公办、民办学历,国家认可,电子注册,全国通用,可提前毕业!
南航西大门旁 慧之教育 84896626 18951950083 广州路5号南京大学对面,电话:66622271

暨南大学EMBA硕士
证书:授予国家承认的硕士学位;学制:两年,南京在职上课;考试:学校自主招生,无需国家统考,面试成绩为主,英语无要求;“211工程”国家重点综合性大学
江苏教学点:025-83767285、8376255 手机:18951849606

色韵东方彩妆 专业培训机构
2009新丝路中国模特大赛 江苏赛区唯一指定化妆造型
国际化妆师就业班 * 化妆造型精英班 * 专业影楼化妆班
新娘跟妆师速成班 * 专业美甲全能班 * 自我形象提升班
名师团队 * 真正的小班授课 * 免费试听 * 预约报名可减学费 * 推荐就业
TEL: 025-84846008 www.njseyun.com
总部:大行宫新世纪广场B座26楼2616室

易澜画室
热线:025-83997797, 52126086
东南大学旁老虎桥32号4幢
院校名师、量身辅导
小班教学、欲报从速
开班时间:12月下旬
高考单招特色设计冲刺班

民办,自考报名 收单倒计时!
● 电子注册(自考,网络,民办)
● 专业全,费用适中● 正规,稳妥 57906076
另:诚邀江苏省、上海市招生团队,教育部门退休老师,招生老师及个人代理,稳妥,空间大!(远程教育最大者可超过30%的利润,民办国内一手价格)
王老师:13770632912 轻松教育

快速办证
焊工、电工、厂车驾驶、起重等
常年培训
焊工、电工、车工、数控车、加工中心、会计、计算机、以及CAD、UG、PRO/E等
南京市中央北路69号航空学校 (www.jsaaa.com)
025-85522809, 85522859, 13813802599

快拿学历·职称·执业资格
①交报名费500元—②证书档案办理—③再缴清学费
北京高校直属辅导站,正规办学单位,证书真实、合法、有效。 www.jsbjcc.cn
电话:025-66677072, 66677073 江苏科技大厦2303招办(认清校址,谨防假冒)